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Több hajtómotorral és légcsavarral el-
látott repülőgépeknél az úgynevezett 
, óriás röpülőgépeknél" eddig a tartófö-
lület váza, illetve a tartófölület kerete 
használtatott föl a motornak, vagy egy 
légcsavarközlőműnek, vagy az egész lég-
csavar közlőmű valamely részének fölerő-
sítésére, illetve ágyazására. Ezen elren-
dezés és ágyazás azon hátránnyal jár, 
hogy a tartófölület megsérülése esetén a 
hajtóműnek valamely része is megsérül-
het ós hogy a röpülőgép szó jel szedése 
esetén szükség nélkül a hajtóművet is 
széjjel kell szedni. E mellett a közlőmű-
alkatrészek, vezetékek stb. széjjel veen-
dők és a röpülőgép szerelése alkalmával 
megint összekötendők, mely munkálatok-
nál az alkatrészek könnyen megsérülnek. 
Azonkívül a hajtómű kipróbálása alkal-
mával a röpülőgépnek legalább fő tartó-
fölületeit is össze kell szerelni. A röpülő-
gép széjjelvétele és fölszerelése, valamint 
a hajtómű kipróbálása alkalmával esze-
rint sok időrabló és költséges munka igé-
nyeltetik, különösen ha tekintetbe vesz-
sziik hogy egy motorral, egy légcsavarral 
stb. ellátott tartófölület, illetve a tartó-
fölület szekrénye nem (szállítható úgy, 
hogy ily részeket szállítás céljából föltét-

lenül széjjel kell venni. 
A találmány szerint ezen hátrányok 

azáltal kiküszöböltetnek, hogy egy, a rö-
pűlési irányra harántirányban elrende-
zett törzskeret (váz) van alkalmazva, 
mely a teljes fölszereléssel ellátott egész 
hajtómű föl vétellére szolgál és melyhez 
a leszerelhető többi röpülőgéprószek, ne-
vezetesen a mellső, hátsó testrészek és 
taí'tófölületek csatlakoznak. 

A. rajzon ily röpülőgépnek (óriás rö-
pülőgép) egy foganatosítani alakja és 
pedig egy kettős födelű gép van föltün-
tetve. Az 

1. ábra elölnézete- A 
2. ábra fölülnézete. 
A rajzon látható röpülőgép négy mo-

torral és pedig két belső (1, 2) és két külső 
<3, 4) motorral vau ellátva, melyek közül 
a külső (3, 4) mótor által a belső (5, 6) 
légcsavar közvetlenül hajtatik, míg a 
belső (1, 2) mótor által (7, 8) közlőmű és 
(9, 10) kerékmű közvetítésével egy-egy 
külső (11) légcsavar (a rajzon, csak a 
jobbdldali légcsavar látható) hajtatik. 
Ezen egész légcsavarhajtómű fölszerelé-
sével., valamint a benzintartánnyal, hűtő-
vel stb. együtt egy, a röpülési irányra ha-
lántirányban elrendezett törzskereten 



van elrendezve, mely a, rajzon látható fo-
ganatosítási alak szerint a középső (12) 
keretből és ehhez csatlakozó oldalt ki-
nyúló (13, 14) pótkerettel széjjel vehetően 
van összekötve. 

A középső törzskeret egy egységes ke-
retrudazat, mely a (15, 16, 17) és (18) ru-
dakból és ehhez tartozó (19) összekötőru-
dakból, valamint a (20) átlós feszítőru-
dakból áll. Az oldalt kinyiló (13) és (14) 
pótkeret a (21, 22, 23) és (24) rudakból, 
valamint a hozzá való (25) ösiszekötőru-
dakból és a(26)feszítőrudakból áll. A (13, 
14) pótkeret a (12) törzskerettel a (27) he-
lyeken saruk által vagy egyéb alkalmas 
módon széjjelvehetően van összekötve 
úgy, hogy szükség esetén könnyen és 
gyorsan leszerelhető és megint fölszerel-
hető. A (12) keret a négy (1, 4) mo-
tor, valamint a külső motorok által köz-
vetlenül hajtott (5, 6) légcsavar, továbbá 
a hűtőkészülékek, az égő anyag, olaj és 
víztartány és végre az egész vezeték és 
közlőműrendszer fölvételére szolgál. A 
kinyúló (13, 14) pótkeret a belső (1, 2) 
motor által (7, 8) közlőmű közvetítésével 
hajtott (11) légcsavar ágyazására szol-
gál úgy, hogy a (7) tengely részben a két 
(12, 14), illetve (12, 13) keret által tarta.-
tik. A (13) ós (14) keretek leszerelése 
esetén csak a (7) tengelyt el kell távolí-
tani. Eltekintve a (3 4) mótor helyzeté-
től, mely az (5, 6) légcsavar átmérője sze-
rint változik, a hajtómű többi közlőinű-
alkatrészei a (12) törzskeret bármely ré-
szén rendezhetők el. 

A hajtóművet tartó kerethez a röpülő-
gépnek többi részei széjjelvehetően csat-
lakoznak. Ezen keret homlokoldalával a 
(28, 29, 30) és (31) rudak által jelzett 
mellső keret, hátsó oldalával pedig a (32, 
33, 34) és (35) rudak által jelzett hátsó 
keret van összekötve, mely a fark és kor-
rnányfölületekkel van' ellátva. A hajtó-
művet tattó keret fölső része a (36, 37, 
38, 39) középső rudak, valamint a függő-
leges (40, 49) oldalrudak a fölső tartó-

fölületeknek középső részét adják, mely 
(41, 42) tartórudak által van jelezve. A 
hajtóművet tartó keret oldalához és pe-
dig egyrészt a (17, 18) rudakhoz, más-
részt a már említett (41, 42) rudakhoz a 
(43, 44, 45 és 46) rudak által jelzett (47 
ós (48) fölső, illetve alsó tartófölületek 
csatlakoznak. 

Ezen elrendezésből látható, hogy a 
törzskeret a motornak és légcsavarnak, 
valamint az egész közlőműnek és fölsze-
relésének különös védelmet azáltal nyújt, 
mivel az egész hajtómű egy zárt és szi-
lárd vázban van elrendezve, úgy hogy a 
tartófölületeknek megsérülései esetén a 
hajtómű nem szenved. 

Azonkívül az egész repülőgép a mellső 
és hátsó keret és a két oldaltartófölület-
rendszer leszerelése általi könnyen és 
gyorsan széjjelvehető, mimellett az egész 
hajtómű fölszerelésével együtt a törzske-
reten marad meg, mely azon esetben, ha 
mint egységes test nem szállítható a (13, 
14) pótkeretek eltávolítása után megrö 
vidíthető. A hajtómű kipróbálása esetén 
csak középső részt kell fölszerelni. 

Szabadalmi igények: 
1. Repülőgép azáltal jellemezve,, hogy 

azon a repülési irányhoz harántirány-
ban elrendezett (12, 13, 14) keret van 
alkalmazva, mely az egész hajtómű-
nek és fölszerelésének fölvételére szol-
gál és melyhez a repülőgép többi ré-
szei, nevezetesen a. mellső és hátsó ke-
ret és tartófölületek széjjelvehetően 
csatlakoznak. 

2. Az 1. igénypont szerinti repülőgép egy 
foganatosítási alakja, azáltal jelle-
mezve, hogy a repülési irányhoz ha-
rántirányban elrendezett törzskeret, a 
motorokat ós hajtórószeket tartó kö-
zépső keretből és ehhez széjjelvehe-

. tőén csatlakozó két pótkeretből áll, 
mélyek az oldalt elrendezett légcsava-
rok közlőműtengelyének fölvételére 
szolgálnak. 

(I rajzlap melléklettel.) 
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